

好心人捐款救他儿子 他却拿钱来盖房子

“赫然发现我捐款过的@执着父亲为救白血病儿子2011换了iPhone……你也叫红十字会么？”网友@Soya312说为救患白血病的儿子，湖南株洲男子凌豹连发3000多条求助微博感动网友，但一条来自“iPhone客户端”的信息引发质疑好心人捐的救命款，被挪作他用？记者到他家采访，发现他刚刚盖了新房子……他还说，就花了10多万，孩子的病？也就那样了……



凌豹家刚建的新房子

事件回放

儿子白血病，父亲求助获大量捐款

凌豹家住株洲市云龙示范区云田镇。2011年3月，当时还不到1岁的儿子凌舜禹摔了一跤，头部血肿持续不消，后被医院确诊为急性淋巴高危TB混合型白血病。

著名血液病专科医院——北京道培医院的王静波博士告诉凌豹，如果成功进行骨髓移植的话，小舜禹将有80%至90%的生还希望，但是骨髓移植费用不菲。凌豹被告知，起码要准备50万元。对28岁的凌豹来说，这无疑是一个天文数字。

2012年1月4日，凌豹用@执着父亲为救白血病儿子2011的ID发出了第一条微博——一张小舜禹的爷爷将小舜禹抱在怀里的照片。随后开始通过微博向网友求助。“希望各位爱心人士伸出爱心之手来帮助这个小生命吧！好人一生平安！”截至15日晚11点，他总共发出了3963条微博。

在微博求助之初，凌豹以平均每天60余条的更新速度发出了3000多条微博，也得到了许多网友的资助。

去年3月29日、5月8日，凌

豹在博客上公布了两份捐款详单，显示从2012年1月12日至5月8日，共收到捐款总计155240.41元（不包括从施乐会募捐到的善款）。

其间，4月7日凌豹还公布了一份“使用费用”，显示医疗费用为227550元，另外“生活开支和在外面买的药物等费用2万多元”。此后，凌豹再没有在微博或者博客上公布捐款和支出账目。

2012年5月4日，凌豹在淘宝网开了一个名为“坚强的舜禹”的网店，通过网络交易的方式接受网友的捐款。网店显示，从2012年5月10日，网友“zhyo720211”捐出第一笔“交易”至今，已经成交3801笔交易。记者对其中2240条可查到交易数据的评价记录进行了统计，总额为104650元（人工统计或有疏漏）。

这段时间，网友的跟帖大多都是表达对小舜禹的关爱和祝福，并鼓励凌豹要坚强。“100元钱微不足道，但也是我的一份心意。家长要坚强！”网友“鸡尾虾qd”说道。

爱心质疑

为何不做手术？还缺35万手术费？

然而这份爱心救助慢慢起了变化。从2012年6月份开始，@执着父亲为救白血病儿子2011微博的更新速度明显比以前慢了。7月26日，有网友询问小舜禹的配型结果和手术日期，凌豹回复说：“配型结果出来了！手术费用还差40多万。”

对于40万元的说法，网友“容容22802”提出了质疑：“我们既在去年年底刚配型做了手术，所有费用才30万，你一直都在接受捐款，为什么还有40万缺口呢？有点不解，希望我的关心和捐赠不是被骗的。”

凌豹没有回复这一质疑。在之后更新的微博中，除了更新小舜禹的病情外，还有“跪求4万份10元爱心款”。

“手术费用缺口35万元！走投无路的情况下，跪求3万5千份十元爱心援助！”2012年10月27日发出这样一条微博后，他再没有更新。

直到今年1月4日，因为更新了#微博客户端冬季版#，客户端系统发出了一条“来自i-

Phone客户端”的微博。正是这条微博引起网友巨大质疑。

此前一直与凌豹保持联系的，并为他支招如何微博求助的张云（一名白血病患儿家长），后来对凌豹也有了看法。“当时医生就说，小舜禹的病是高危急性的，只能靠骨髓移植，而且要尽快。”张云说。

去年5月，凌豹更新的微博显示，他带着小舜禹去北京配型成功，但此后一直没有进行移植手术。张云认为，从去年1月开始在网上求助，到现在刚好一年，凌豹筹集的钱应该足以给孩子进行移植手术了，但是直到现在还没有进行手术。

在深圳做生意的网友“pixy-蓉儿”是株洲人，去年发动朋友一起为小舜禹捐款，加起来接近4万块。她告诉记者，去年年底，开始有网友提醒她，凌豹可能在“骗钱”。“没有公布账单，也没有更新微博说明宝宝现在的情况。”她说，“如果网友的怀疑是真的，我想都不敢想。”

患儿父亲

手机是别人的，年前会公布账单

记者到中南大学湘雅医院第58病室（儿科），小舜禹曾经就在这里住院。该病室的医生说，小舜禹前后住院17次，最后一次住院时间是去年10月。“目前孩子处于稳定期，定期来医院检查即可，除非出现大的感染症状。”医生表示。

1月14日晚上，记者通过电话联系上了凌豹。本来已经约好面谈，但最后他以“要打零工送货”为由临时爽约了。

“我们一共接受了捐款26万元左右，孩子现在在长沙暮云镇的姨妈家，每周都会去湘

雅医院治疗。”凌豹说。

“我有时候会拿着一个姓周的朋友的iPhone玩，刷下微博，可能就是那时候更新的。”凌豹说，自己并不知道发了一条“来自iPhone客户端”的微博。他说自己的父亲因脑出血正在住院，再加上家里电脑也坏了，所以自己一两个月都没有更新微博。

“过年前，我一定会把所有的账单和捐款明细上传，接受大家监督。”凌豹说，对于款项的用途，他问心无愧。

记者调查

他刚花10多万建了新房 并说“孩子也就那样了”

过去几天，记者一直在联系凌豹，他都以“要做事”为由拒绝了当面采访。前天，记者直接来到云龙示范区云田镇大岭村。在这里，记者见到了凌豹家的新房子。去年7月26日发的微博中，凌豹提到自己家的房子倒了，全家临时住在村部。

凌豹90岁的奶奶说：“是去年12月份住进来的。”

记者参观了凌豹的新家。虽然只有一层楼，新房也有大约十间房间，两个洗手间，还有一个单独的浴室，有沙发，电烤炉，木质茶几上，还摆放着全套的电茶具。在餐厅还有一台看起来很新的电冰箱。

小舜禹前后在中南大学湘雅医院住院17次，如今还需服用药物，并且要定期检查。凌豹

建房子花了多少钱，钱又从哪来的？

后来，记者再次电话采访凌豹，他说，建房子一共花了10万多。

记者质问他：“房子装修得比较精致，有网友询问为何不省钱为孩子治病？”

凌豹回答：“装修也不是很好啊。目前，（孩子）他就是这个样子了，也不好怎么去弄啊。”

记者再问：“能告诉我你最近一次见到孩子是什么时候吗？为何不做移植？”

凌豹说：“十多天前吧，上次是我送孩子去的医院。移植，说实话，配型是做好的，要是维持化疗做下去硬是不行，我就做移植，毕竟移植也有很大风险。”

专家观点

如果存在主观挪用，可报案

首先还是希望当事人公开账目，账目是最有说服力的，不希望对受捐者的家庭带来伤害。

没有管理费，直接可捐到救助者手里，所以大家更愿意选择一对一捐助，但因信息不对称和缺乏组织，常发生捐款过度或捐款挪用问题。

这其实就是组织慈善与个

人慈善的区别，组织慈善具有更强的抗风险能力和可持续性。

网友一旦确认受捐者确实存在主观挪用和诈捐的行为，可以通过公安机关报案，来达到监督的目的。——免费午餐发起人、凤凰周刊记者部主任邓飞

据《长株潭报》

有20余套北京房产
价值近10亿元

陕西神木 又现房姐？

就在人们为2012年出现的房叔、房婶、房妹触目惊心之时。陕西省神木县群众又反映：神木县农村商业银行副行长、榆林市人大代表龚爱爱在首都北京拥有二十多套房产，折合人们币近十亿元。又一起房多多事件迫不及待上演了，真是你方唱罢我登场，令人目不暇接……

神木县位于陕西省北部，是陕西省第一经济强县。爆料显示，现任陕西省榆林市神木县农村商业银行副行长龚爱爱，同样是双重身份双户口，另一个身份证名字叫“龚仙霞”曾是陕西西安江东企业投资发展有限公司法人。公司固定资产十几亿元以上。

她也有两套身份

一个名字叫龚爱爱，户籍登记地址：陕西省神木县神木镇中阳半道中行家属楼1单元302，现住地址：陕西省神木县神木镇人民路北2号楼3单元301

另外一个名字龚仙霞，户籍登记地址：陕西省神木县神木镇人民路北2号楼3单元301

具有双重身份的龚爱爱，以龚仙霞的身份在北京拥有房产二十多套，而银行贷款则高达几千万。仅北京市朝阳区工人体育场北路8号院3号楼的房子就有三套，分别是3607（395.13平米、买房价15470190元）、3608（454.43平米、买房价17670823元）、3609（414.77平米、买房价15094910元）。

如今，北体北路8号院3号楼的房子均在每平方8万元以上，仅此三套房就1亿多元。综合消息

郑州富士康班车相撞 已致7人死亡

1月17日，网友“小小小流浪者”在微博爆料并上传图片称，郑州市商都路博学路附近发生两班车相撞事故，导致数人受伤。

记者获悉，河南省郑州市17日8时22分发生的一起车祸中死伤人员多数为富士康员工。

17日8时22分，郑州富士康接送工人上班的客车，与另一辆相撞，其中一辆车撞到了另一辆的中间部位，导致车辆侧翻。截至17日12时，车祸已经导致7人死亡。

记者从一些富士康员工获悉，绝大多数伤者被送到郑州市第一人民医院、第七人民医院等医院接受治疗。综合消息

常德一副局长 调戏妇女被免职

网民日前实名举报帖子出现在网络，声称“武陵区水利局副局长酒后调戏妇女，暴打服务员”。17日，记者从湖南省常德市武陵区证实，被举报的涉事副局长张健已被免除党内外一切职务。

武陵区“茶一郎”茶楼员工赵钟利14日在网络发帖时声称，1月4日晚，张健一进茶楼大门“就抱住我们茶楼一名新来的实习小女孩往外拖，和他去买五个烤红薯来”。因自己出面制止遂与张健发生争执，后被张健与随行女伴殴打致轻微伤。帖子一上网，随即引发网民关注，留言要求相关方面严惩打人者。

17日，武陵区纪委表示，鉴于张健的言行极大损害了干部队伍的形象，与党员干部的身份严重不符，决定免除张健党内外一切职务，给予党内严重警告、行政记大过处分。据新华社